

今日汝州

省脱贫攻坚暗访督查巡查反馈问题整改推进会召开

2017年11月22日
星期三
农历丁酉年十月初五

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 1989 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



绿色的丰碑

——记我市十大造林模范刘军正

“造林绿化是功在当代、利在千秋的事业，我要一年接着一年干，一代接着一代干，用我毕生的力量，把我脚下的土地真正变成绿水青山金山银山。”这是我市十大造林模范刘军正说的一席话。

对于造林绿化来说，刘军正不是先行者，但他却是个孜孜不倦的践行者。作为一名中共党员，河南蒋姑山农林发展有限公司董事长、党委书记刘军正的企业不但延续了汝州市植树护绿优良传统，还常年投身公益事业，为家乡的经济、文化建设贡献着自己的力量。

因为拥有丰富的煤矿、铝矾土等矿藏资源，蟒川镇历来是汝州较富有的乡镇。2014年开始，事业有成的刘军正却选择了一条艰辛的造林之路。这一干，就是三年。而且他建设的砚平花海项目选择了免费开放，在今年国庆期间接待22万人次，单日超过6万人次。

刘军正旗下公司是省林业龙头企业、省田园综合体试点单位。砚平花海项目横跨蟒川、王寨和寄料三个乡镇，面积达39600亩。金山银山不如绿水青山。看惯了周边市县的好风景，羡慕着他乡的山林茂密、空气清新，而家乡

是一座座光秃山，他急在心头；只有山上的绿色，才是家乡最需要的聚宝盆。

2014年，刘军正开始流转土地，随后引进了桂花和腊梅，但是由于气候的原因加上没有技术支持导致病虫害严重，第一批引进的树种全部死亡。“后期有一次引进了10万棵的紫薇树苗，但是开花后发现被虫吃了，这10万棵树苗是已经被淘汰了的品种，品质很差，只能靠后期的嫁接来改良，这样一来又增加了200多万元的投入。”

虽然有着接二连三的变故发生，但这些并没有动摇刘军正发展农林事业的决心。

随后刘军正走访了北京、吉林、郑州等地，最终聘请西北农林科技大学的专家到现场，分析市场、化验土质、研究气候，结合农林水等方面，全方位的设计发展方案，并招聘十余名985、211大学农林专业技术人才做保障。在科学的引导下，2016年引进了樱花、海棠等苗木，成活率终于达到了喜人的95%以上。2016年春季，种植基地内引进了50万棵绿化和经济两用树种元宝枫。

元宝枫是植树造林的主要树种，它不仅

是绝佳的彩叶观赏树，也是国家储备林树种和国家推广的极具经济价值的木本油料作物。此树种长达7年的挂果期意味着直到2023年才会初见经济效益，接下来的7年时间里完全都是在为社会效益做贡献，但是刘军正却说“经济效益可以等，山地的绿化不能等。”

为了建造一个绿化、美化的家乡环境，从2014年成立蒋姑山农林公司以来，刘军正就始终忙碌在一线山区，从土地流转到苗木种植，以及后来园区的规划设计刘军正都参与其中，并始终坚持以确保村民的利益为己任。

刘军正表示，以后的蒋姑山公司将向着以国家级元宝枫种植基地为主，牡丹、芍药、决明子等中药材种植基地为辅的目标发展。“公司现在已经和国有控股公司中信国安达成合作，预计这三万多亩将投入资金15.6亿元，后期将建设涵盖大规模林木花卉种植、农业休闲旅游观光、有机农产品生产及加工、生态养殖、木本油料生产及加工、体育及特殊儿童教育、休闲养生、养老地产、新社区建设为一体的综合基地。”

蟒川镇在蒋姑山公司的园区范围内共有十

个行政村，其中三个为贫困村。从2012年至今，约有600户村民在刘军正企业的扶持下通过从事运输业勤劳致富。其中，为解决216户无力购买运输卡车的村民的发展问题，刘军正主动为他们担保，目前，这些村民的大部分借款已经归还完毕，初步实现脱贫致富。三年时间，刘军正的公司累计用工35000多人次，向务工农民发放劳务费共计1300余万元，参加务工的农民人均年收入增加5000余元，公司还积极开展科学植树等培训活动，使农民群众不仅增加了收入，还掌握了一技之长。

刘军正认为造林工作要把准、把好新时代脉搏，对得起政府、对得起汝州人民；更要把大生态、大健康、大创新、大格局的发展理念拼成有机版图。刘军正作为一名平凡的植树人，用自己的力量做出了非凡之举，树立了一座绿色的丰碑。

赵彦锋



本报讯(记者 宋小亚) 11月20日晚，怪坡景区提质扩容及修建性详细规划、春、灯节城区道路亮化、城区道路绿化提升改造、云禅大道(北环路—滨河大道)生态廊道设计项目、煤山、丹阳公园整改提升设计方案汇报会在市委307会议室召开，各相关项目设计单位分别对汝州怪坡提质扩容、部分道路亮化绿化提升、煤山、丹阳公园整改等项目提升方案进行了汇报，市委副书记、市长陈天富出席汇报会。

陈天富指出，景区、公园、道路的提升对于优化城市环境、增加居民休闲观光、提升城市品位具有重要作用。汝州怪坡是历史形成的自然奇观，规划建设要以怪坡为核心吸引力，把游客参与、体验贯穿全程，提高游客满意度。春、灯节城区亮化要充分结合汝州特色，融入汝州文化，打造特色，形成景观，为广大市民营造欢乐温馨的节日氛围。城市道路绿化、公园提升是提高广大市民生活品质的民生工程，要通过提升建设增强市民自豪感、幸福感，提高城市竞争力。

陈天富要求各设计单位要结合我市的长远规划，广泛征求各界意见，集思广益，对意见、建议认真梳理、归纳和吸收，把各项建设为经得起考验的民生工程。各级各部门要加强协作，梳理项目推进问题，保障施工要素，采取有效措施，全力以赴支持好、保障好全市重点项目建设工作，确保各项目顺利推进、如期完工。

市领导陈国重、张伟、郭杰、李涛、杨辉星、王沧海、张平怀、张志伟、张耀峰、赵三壮、张贵明、杜江涛、潘广臣、魏俊涛及市政府党组成员、秘书长杨兆华出席汇报会。

市领导听取重大、重点项目规划设计方案

蟒川镇 夜间巡逻救老人

本报讯(记者 刚鑫雨 通讯员 马鹏亮) 11月17日一大早，在蟒川镇罗圈村村民李平新家，发生了动人的一幕。夜间迷路的老人在家人接回家时，迟迟不愿离开，紧紧拉着大家的手说：“你们咋对我这么好呀！我不想走，我要在这里住下去！”

11月16日晚9点，蟒川镇夜间巡逻队在巡逻时发现一位老人正在山间小路独自行走。巡逻队员赶紧上前详细询问了他的姓名、家庭住址。原来老人要回家，可是天黑得早，年纪大了记性、视力都差，一时竟迷路了。巡逻队员想开车送他回家，他却说那样太麻烦大家了，执意要一个人继续往山上走。无奈之下，巡逻队员只能反复劝说，安排他先到村民李平新家住下，并第一时间将情况上报到镇里。蟒川镇民政所、综治办负责人看到这一消息后，连夜将老人的照片和情况上报，利用微信等平台寻找老人的家属。一有反馈信息，大家立刻打电话对照核实，没多久就和家属联系上了，告知对方老人一切安好之后，大家才回家休息。第二天早上，当老人的儿女赶到罗圈村，看到老人被照料得妥妥当当时，连声道谢。

据了解，为提高公众满意度和安全感指数，蟒川镇党员干部共同参与，扎实开展平安创建夜间巡逻行动，每晚7点至12点，重点对镇区和各村的重点路段、背街小巷的过往行人、车辆进行社会治安巡逻，排除隐患。提醒辖区群众关好门窗，防止煤气事故，注意防火、防盗，加强治安防控。通过夜间巡逻，最大限度压缩犯罪分子的活动空间，保障广大人民群众的生命财产安全。



我市完成2016年主要污染物总量减排任务

本报讯(记者 宋乐义 通讯员 魏花朵) 11月21日，记者从市环保局获悉，河南省环保厅下发《关于通报2016年主要污染物总量减排数据结果的函》，对全省2016年总量减排核算数据核算结果进行通报。我市2016年化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物排放量较2015年分别下降2.12%、3.67%、4.72%、4.80%，圆满完成四项主要污染物总量减排目标任务。

新时代 新思想 新目标 新征程 ——深入学习贯彻党的十九大精神

市移民管理局 重温「南水北调」移民精神

11月15日—17日，市移民管理局在河南省第一移民人口大县、南水北调中线工程唯一移民迁出县、移民搬迁出发地南阳市淅川县，举行了全市移民系统学习贯彻十九大精神暨联学联做活动，通过组织收听南水北调移民精神报告会、现场观摩移民村产业发展、邀请专家授课、开展专题党课等活动，切实增强学习效果，确保十九大精神落到实处。

通过组织收听收看以淅川移民搬迁为主线的情景剧《丹江夜雨》，聆听河南报业集团记者赵川关于搬迁的采访等，使全市移民系统干部职工充分认识了“移民群众”在这次搬迁中诠释的大爱爱国精神，同时也阐释了新时期党员干部的责任和担当。通过现场观摩淅川县马蹬镇寇楼村食用菌种植基地、上集镇竹园村丹江孔雀谷孔雀产业园等移民产业项目，引导移民系统干部职工将理论与实践相结合，将十九大精神和自身工作实际紧密结合起来，学以致用。



11月21日，由温泉镇政府主办、温泉镇文化服务中心承办的以“不忘初心 始终前行”为主题的温泉镇学习贯彻党的十九大精神专场文艺汇演在温泉镇东唐村文化大院举办，来自全镇各村28支广场舞代表队以及其他单位选送节目代表队参加了演出活动。

缅怀先烈不忘初心 重温誓词继续前进

——我市社会各界到临汝县抗日县政府旧址纪念馆参观学习侧记

初冬时节，一抹暖阳给大峪镇平添了几分温暖。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定……”11月20日，在临汝县抗日县政府旧址，小屯镇党委书记刘红涛正带领着全体班子成员重温了入党誓词，一声声铿锵有力的誓词响彻整个革命老区。

连日来，来自市委办、政府办、人社局、地税局、信息中心、公安局、市残联、发改委等各个部门及陵头镇、庙下镇、纸坊镇、骑岭乡、洗耳河街道、小屯镇等乡镇、街道的干部职工及社会各界纷纷来到临汝县抗日县政府旧址，寻访红色足迹，瞻仰红色遗迹，传承红色基因。

大峪镇同丰村是临汝县抗日县政府旧址所在地，汝州市爱国主义教育基地。1944年，皮定均、徐子荣率豫西抗日先遣支队挺进豫西，筹备建立了中共临汝县委员会和临汝县抗日政府，从此，掀起了民族救亡运动的高潮。在一年多的时间里，河南区党委、河南军区在此领导豫西抗日根据地人民同八路军并肩作战，沉重地打击了日伪军的嚣张气焰，书写了一段可歌可泣的光荣历史。

在爱国主义教室，市发改委党组书记、主任裴亚正利用曾在在大峪镇任职多年的经验，既是参观者，又当讲解员。裴亚正仔细讲解纪念馆每一件文物的历史，和大家一同回顾抗日战争和解放战争期间发生在临汝县那段可歌可泣的战斗历史。大家怀着无比崇敬的心

情认真聆听、不时询问，革命先烈那种顽强拼搏、艰苦奋斗的大无畏精神感染着在场的每一名同志。

“每看一次，都深受感动和鼓舞。没有这些英雄前仆后继，哪有汝州现在的和平与幸福。”在参观中，今年68岁的老党员赵万营是一名退伍军人，他和几个老战友经常没事就来到纪念馆看一看。他告诉记者：“今天的好日子，我们真该‘不忘初心，永怀革命先烈’。其实不光我们老年人要多看看，年轻人更应该来县政府旧址纪念馆感受一下那个年代的精神，好好珍惜如今的好日子。”

来自同丰村的老党员于国政和赵万营一样，感慨颇多，“我参加过自由反击战，今天又过来看看，仿佛将我又带回了那个战火纷飞

的年代，当时革命战争的艰苦以及胜利取得的成绩来之不易，我们更应该不忘初心，永葆党员本色，为社会发展贡献自己的力量。”

展厅内，参观的人越来越多，有白发苍苍的老者，也有稚气未脱的少年，他们的眼神，有回忆、有激动、有敬意。据同丰村村干部赵新年介绍，自十九大召开以来，来纪念馆参观的人多了起来，有亲历过战争的老人追思当年战役中的战友的；也有家长带着孩子一边参观一边给孩子讲述当年的战斗情景和感人故事。

据悉，临汝县抗日县政府旧址纪念馆开馆以来，社会各界都自发地前来开展活动。今年11月以来，共有约40余个部门前来参观宣誓，其中，11月17日当天就有近20个部门千余人来参观过。

吴伟伟 李万仓